



10余位奥运冠军和世界冠军共同助力 迎冬奥倒计时100天冰雪活动启动



本报讯 (记者 张堃雷/文 韩伟/摄) 10月27日上午,在举国上下欢庆北京冬奥会倒计时100天到来之际,“龙江迎冬奥 冰雪惠全民”黑龙江省迎北京2022年冬奥会倒计时100天冰雪系列活动启动仪式在黑龙江省体育局综合馆举行。张虹、王濛、张会、罗志焕、薛瑞红、王曼丽、刘忠庆、于静等奥运冠军和世界冠军出席开幕式,李琰、杨扬、姚滨、申雪、赵宏博、韩晓鹏、孙琳琳、隋文静、韩聪等冰雪运动名宿通过视频的方式为活动送来祝福。

本次活动以“龙江迎冬奥 冰雪惠全民”为主题,旨在营造“支持冬奥、服务冬奥、奉献冬奥、参与冬奥”的热烈氛围,展示黑龙江省作为冰雪强省,在中国冬季运动发展中做出的突出贡献和蕴藏的丰厚冰雪文化内涵。除了设在黑龙江省体育局综合馆的主会场外,4个分会场——“四季

冰雪、魅力之都”哈尔滨、“中国冬奥冠军之乡”七台河短道速滑馆、“冰球之城”齐齐哈尔冰球馆、“中国最北”漠河雪场也通过各自的方式,庆祝北京冬奥会倒计时100天的到来。

奥运冠军张虹说,冬奥倒计时100天活动的举办,激发了社会各界对龙江冰雪运动的深度关注和大力支持,树立起了关心北京冬奥、助力北京冬奥、参与北京冬奥的决心,更加激发了龙江健儿勇往直前、拼搏进取、为国争光信心。中国的冰雪项目一直在发展,龙江的冰雪运动也一直在前进。祝愿龙江冰雪健儿不断努力圆梦,不断创造辉煌!

“冬奥巅峰几登临,冰雪健儿看龙江。”作为冰雪资源丰富的省份,黑龙江省是我国冰雪运动的发源地,是我国最早开展冰雪运动的省份,更是我国现代冰雪运

动的发源地和摇篮。在中国所获得的全部13枚冬奥会金牌中,有9枚是黑龙江运动员获得的。备战北京2022冬奥会,黑龙江在全国率先实现了冬奥项目全覆盖,全省13个地市84个单位开展了冰雪项目,在国内最早使用数字冰场和智能雪场开展体育科研。目前,黑龙江已经与20个省市区签署了协议,积极推进冰雪运动在全国的普及发展。

在这里,冰雪运动不仅是一张靓丽的地域名片,也是最时尚的全民健身活动。在龙江大地连续开展40余年的“百万青少年上冰雪”大型冰雪活动,不仅激发了一代代青少年冰雪运动热情,更为我国冰雪体育运动发展培养了大批后备人才;近五年连续开展的“赏冰乐雪”系列活动,累计开展各级各类冰雪赛事活动数千项次,带动和影响8000万人次参与冰雪运动,尽享冰

雪之美、生态之美、极限之美和运动之美。

此外,冰雪文化和冰雪产业的融合发展,构成了黑龙江省完整的冰雪文化体系。近年来,全省冰雪场地设施建设、冰雪装备、冰雪服务业快速发展。预计到2022年,冰雪体育产业规模将占全省体育产业总规模的40%以上。

对于此次活动的举办,黑龙江省体育局相关负责人表示,把2022年北京冬奥会举办成一届“简约、安全、精彩”的奥运盛会,是全国人民的共同愿望。黑龙江作为冰雪体育强省,将在未来的100天里以更加积极的姿态和务实的作风,全力做好各项备战、参赛工作,以“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神激励全省人民支持冬奥、参与奥运,营造和谐热烈的冬奥氛围,共同为成功举办一届“精彩、非凡、卓越”的冬奥会,作出龙江人应有的贡献。

全民皆“冰”! 哈尔滨冰雪小将为冬奥打call



本报讯 (记者 张堃雷/文 韩伟/摄) 27日,由哈尔滨市体育局主办的“北京冬奥会倒计时百日庆祝活动”在哈尔滨新区冰上运动中心举行。来自全市的众多青少年冰雪运动爱好者齐聚一堂,在为北京冬奥会预热的同时,全面展示了北国冰城哈尔滨的冰雪体育魅力和冰雪文化发展成果。

在节奏或欢快、或激昂的音乐声中,冰雪运动少年先后登场亮相,将现场气氛逐步推向高潮。参与此次活动的人群以青少年冰雪体育后备人才为主,他们展示了花样滑冰、冰球、冰壶、冰盘、速滑等多项冰雪体育项目及轮滑、旱地冰球、越野滑轮等“跨界”冰雪项目,充分展现了青少年参与冰雪运动、弘扬奥运精神、怀揣勇者之心、坚持为梦想拼搏的体育精神,也响应了北京冬奥会“一起向未来”的主题。

此次活动依托哈尔滨市10座冰上运动中心,除了设置在新区冰上运动中心的主会场外,在同一时间,其他9座冰上运动中心作为分会场,也进行了不同项目的冰

雪体育赛事活动,以冰雪体育为纽带,营造全市各行各业广大群众踊跃参与各类冰雪项目的氛围,为即将到来的北京冬奥会加油助威,共同祝福北京冬奥会圆满成功。

“北国好风光,尽在黑龙江。哪里最秀美,冰城第一妆。”作为中国冰雪体育的发祥地和冰雪体育后备人才培养的主要基地,哈尔滨在近年来开展了“百万青少年上冰雪”和“全民上冰雪”系列活动,推动广大市民群众在冰雪体育健身活动中“动起来、热起来、火起来、嗨起来”。

哈尔滨市体育局作为此次活动的主办单位,按照市委、市政府的决策部署,围绕创建国际(冰雪)体育赛事之都,贯彻落实“三个为主、三个为辅”的新工作理念和思路,全力推动哈尔滨市体育工作的发展,在积极培养冰雪体育人才的同时,也通过一系列高水平、极富观赏性的精品冰雪赛事,深植“体育+旅游”“体育+文化”“体育+教育”等融合发展平台,放大体育引领行业融合发展的叠加外溢效应,以冰雪体育拉动全市旅游、文化、经济的全面

发展。

近年来,哈尔滨市体育局通过国际冰盘公开赛、芬兰蒂亚滑雪马拉松、冬季铁人三项世界杯、冰雪汽车挑战赛等新潮的冰雪品牌赛事活动,形成了极大的社会反响,在提升城市品质和国际化程度的同时,加持哈尔滨的文化旅游的发展及城市品位的提升,让全世界看到了哈尔滨这座洋气之城、文化之城、运动之城、时尚之城、风情之城的独特魅力。

